

2015年湖南省政府妇儿工委 全体会议在长沙召开

今日女报/凤凰网(记者 徐美龄)4月22日,2015年省政府妇女儿童工作委员会全体会议在省政府常务会议室召开。会议回顾了2014年我省妇女儿童发展规划的实施情况,安排部署了今年工作任务。湖南省政府副省长、省政府妇儿工委主任黄兰香出席并讲话。省政府副秘书长、省政府妇儿工委副主任陈仲伯主持会议。省政府妇儿工委副主任、省妇联主席杜亚玲作工作报告。省发改委、省人社厅、省卫计委、省统计局等成员单位负责人作述职发言。省政府妇儿工委成员单位委员和联络员共70余人参加会议。

2014年是全面深化改革的第一年。省政府妇儿工委及各成员单位认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府工作部署,大力实施妇女儿童发展规划,在全面深化改革的进程中,统筹推进妇女儿童事业发展,取得了显著成效。据《湖南省妇女儿童发展规划监测统计评估报告》显示,我省孕产妇住院分娩率、九年义务教育巩固率、农村儿童保健覆盖率等99项指标已经提前实现省级目标。学前三年毛入园率、女性高中阶段教育毛入学率等41项指标提前实现国家两纲目标。我省村委会主任中女性比例、婚前医学检查率等指标位于全国前列,其他涉及经济社会、文化生活、社会保障等指标基本符合正常发展要求。

省黄兰香在讲话中指出,当前和今后一个时期,妇女儿童发展面临前所未有的机遇,适应和引领经济发展新常态,对妇女儿童事业提出了新要求。各级政府和各成员单位要强化责任,全面落实妇女儿童事业发展的各项目标任务;着眼长远,科学编制未来五年我省妇女儿童发展规划;认真履职,共同开创妇女儿童工作新局面。

黄兰香强调,各级政府和妇儿工委成员单位要切实把握实施两个规划的工作摆到重要议事日程上来,进一步加大对妇女儿童各项事业的投入,逐步加大公共政策、公共资源和公共服务向妇女儿童,特别是农村、贫困地区和少数民族地区妇女儿童倾斜。要高度重视基层妇女儿童工作,坚持面向基层、夯实基础,在资源配置等方面更多地向基层倾斜,为妇女儿童的生存发展营造良好的外部环境。

杜亚玲在工作报告中提出了2015年湖南省政府妇儿工委的工作要点:贯彻落实党的十八届四中全会精神,从源头维护妇女儿童合法权益;加大妇女儿童重点难点突破力度,推动两个规划目标任务如期完成;认真对接湖南省“十三五”规划,编制我省2016—2020年新一轮妇女儿童发展规划;推进各级政府妇儿工委自身建设,不断提升妇女儿童科学化工作水平。

湖南文化旅游唱响五台大戏 ——全省文化旅游产业重点县建设工作会议在凤凰召开

今日女报/凤凰网(记者 熊梦玮)“没有文化的旅游就是走路,没有旅游的文化就是读书。”今后,前来湖南的游客除了可以畅游三湘美景,还可以欣赏到老牌文化旅游演艺节目《天门狐仙》,以及饱览新推出的大气磅礴的大型节目《中国出了个毛泽东》、《烟雨凤凰》、《边城》,株洲炎陵也即将推出大型实景演出《炎帝传奇》。这是4月22日从全省文化旅游产业重点县建设工作会议上传出的消息。副省长何报翔出席会议并讲话。

会议由省政府副秘书长熊方平主持,省财政厅副厅长刘文杰代表省特色办宣布了第三批文化旅游产业重点县名单,分别是南岳、汝城、宜章、资兴、宁远、双牌。

会上,湖南省旅游局副局长王超祥总结了前两轮文化旅游产业重点县的五大工作经验:政府重视得到加强,政策机制支持不

断完善;特色优势逐步凸显,产业发展水平不断提升;资金优势有效整合,重点项目建设不断推进;带动效应充分发挥,财政贡献作用不断加强;文化融合继续加强,旅游产业链条不断延伸。

会议还对下阶段工作进行了部署,全面启动了第三轮文化旅游产业重点县工作。

何报翔指出,事实证明,整合资金、政策,建设特色县域经济强县,是省政府非常正确的决策。第一轮文化旅游重点县的建设促进了文化旅游和县域经济快速发展。

据悉,从2013年至2017年,湖南省财政要筹措资金21.9亿元,支持13个重点县市发展文化旅游产业,截止2014年底,省级财政资金基本到位。实际拨付韶山、新宁、新化、凤凰等第一轮和炎陵、永定、通道等第二轮共7个文化旅游产业重点县9.11亿元。

寻找最美家庭

迅达集团创始人 伍尚魁一家——仁孝传家,缔造财富传奇

今日女报/凤凰网记者 徐美龄 通讯员 李红

迅达燃气灶,可能我们家家户户都曾用过。经过30年的发展,这个20世纪90年代国内最有名的燃气具生产商,现在已经在全球市场占据了一席之地。而它的创始人伍尚魁、周宝莲夫妇仁孝传家、感恩回馈社会的故事也一直被湘潭人口口相传。近日,今日女报/凤凰网记者走进了这个和睦的大家庭,看到了很多温馨的场景,也听到了很多感人的故事。

80年代,全力支持丈夫下海创业

今年70岁的周宝莲出生于湘潭县方上桥一个贫苦的农村家庭。结婚后一直在农村当代课老师,丈夫则被分配到外地工作。周宝莲除了照顾好两个孩子和婆婆,还得上班。上课时没空带孩子,她就让儿子和女儿坐在教室外的台阶上。有时候工作一忙,她自己都会忘了两个孩子,等到吃饭时才发现问题。两个小家伙在这样放养的环境里,养成了勤劳好学的习惯。

伍尚魁是一名公务员,回到湘潭工作后,耿直真诚的他只愿专心做研究,并没有得到领导的赏识。当时身为小学老师的周宝莲却开导丈夫:“去做你想做的,其他事情交给我。”

在妻子的鼓励下,1984年,伍尚魁离开单位独自成立了湖南首家民办研究所——湘潭新产品开发研究所,并在1986年获得世界上第一个“燃气具缝隙孔旋流燃烧”专利技术。直到1993年成立湖南迅达集团,整整9年时间,为了支持丈夫创业,周宝莲担负起了整个家庭的重担。

1997年,迅达工业园在湘潭建成,迅达集团成为湖南乃至内地家喻户晓的燃气品牌。2000年后,周宝莲的儿子伍奕接过父亲手中的接力棒,开始向农村新领域“进军”,开拓了农村新能源领域。很快,集团的沼气系列、生物质能炊事炉占据了

全国农村45%的份额。

伍奕在工作上非常注重创新,并在企业内部提出“创新科研经费不封顶”以此来鼓励技术创新。2012年,迅达走出国门在丹麦建立迅达欧洲总部,建立了生物质锅炉厂,成为业内首批获得自营出口权的企业。

随后,“迅达牌”商标在全球44个国家注册,产品销往欧美、中东和非洲等七十多个国家和地区。2014年燃气灶具出口额2亿元,连续三年出口额居全国第一。

把慈善当成第二次创业

周宝莲在自己退休后开创了另一项事业,成立了湘潭市非公经济非公募的第一家慈善基金会——迅达集团宝莲慈善基金会。基金会的善款超过90%都来自迅达集团。

基金会设立12年以来,据不完全统计,已先后开展各类爱心捐赠活动上200场次,捐赠资金1000多万元,受资助者上10000人次;并逐步形成了“个人出资、企业依托、社会公益”的爱心捐助长效机制,通过银行、当地妇联等组织的支持和配合,摸索构建了“无亲孤儿、单亲妈妈、失依家庭”的爱心资助体系。

在周宝莲看来,给予他人金钱的帮助能解决短期困难,更重要的是要教会他人如何创造财富。在迅达集团产品展示厅一角,周宝莲摆上了不少红薯粉。这些



全家福——体现的是亲情、温馨。

红薯粉,是她扶持的单身母亲们勇敢创业的成果。

见到周宝莲时,她正在基金会的办公室里打电话。今年70岁的她,虽然已有白发,但仍然神采奕奕。身上穿的红色毛衣,右手手肘地方还有一小块补丁。可能是察觉到了记者的好奇,她笑着说:“这个洞是我用不穿的袜子补上的,衣服还能穿,扔了可惜了。”

周宝莲的儿媳张焰是迅达集团主管采购这一块业务的副总经理,平日里工作很忙,但对于家人的照顾从不落下。婆婆穿多大的衣服鞋子,公公喜欢的东西,她都一一记在心上。对两个孩子学习的陪伴和教育,张焰也总是亲力亲为。丈夫出行,张焰都会亲手为其熨烫好衣物,打理好行装,并亲自送至机场,十几年如一日。对于张焰,周宝莲总是赞不绝口,把家里的大小事务都交给她。

一到周末,伍奕会把所有的事情都推掉,用来陪伴父母和孩子们。他总说,“我要珍惜和家人在一起的美好时光,父母老了在家等着我,儿子大了就要往外飞。”

征稿启事



湖南省妇联“寻找最美”系列活动已正式启动。我们将在全省范围内寻找“最美家庭”、“最美创业”、“最美湘女”,即以好的家

风支撑好的社会风气,传承美德的家庭;“最美创业”,关注在湖南经济建设中拼搏进取、创新创优、成绩突出的女企业家和中、小、微企业的女性创业者;“最美湘女”,则聚焦各行各业或在助人为乐、孝老爱亲等思想道德实践领域作出突出贡献的优秀女性。我们希望通过寻找三个“最美”,也让我们得以发现身边的温暖事儿、热人心,并进一步传递夫妻和睦、勤俭持家、邻里互助等社会正能量。

如果您的经历符合“最美”标准,或者您有一双发现“最美”的眼睛,可通过以下方式自荐或推荐他人:

- 1、扫一扫二维码,添加今日女报微信公众号(微信名:jmbweixin),回复“最美”,根据接收信息,填写相关资料报名信息;
- 2、登录凤凰网(www.fengone.com),进入专题页面报名;
- 3、拨打今日女报热线0731-82333637报名。